

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 182 (4525) 15 октября 1940 г., вторник. Цена 10 к.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

Переделов — Повысить роль партийных кабинетов.
Г. Веснин — Совхозы срывают поставку овощей.
Продолжается соревнование.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

А. Стулов — Современный этап в развитии колхозного строя и социалистическое перевоспитание колхозников.
Письма в редакцию.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Об ответственности командиров производства — больших и малых (По-

редовая «Правды» за 13 октября 1940 года).
В. Милин — Школа подготовки сталинских соколов.
А. Смоленцев — Как я работаю агитатором.
М. Кузнецов — Перспективы энергоснабжения Кузбасса.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Англо-германская война.
Выступление Рузвельта.
Речь английского морского министра.
В. Лан — Пан-американский союз.

Повысить роль партийных кабинетов

XVIII съезд ВКП(б) в своих исторических решениях указал, что основной политической задачей в третьем пятилетии является коммунистическое воспитание трудящихся, ликвидация пережитков капитализма в сознании людей.

Эта задача требует от партийных организаций повседневной, упорной и систематической работы по повышению уровня партийной пропаганды, улучшение постановку агитационно-массовой воспитательной работы.

Большую роль в этом деле призваны сыграть партийные кабинеты, являющиеся основными очагами партийно-политической работы среди широкой массы партийного и беспартийного актива.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды роль партийных кабинетов особенно возросла. Коммунисты и беспартийная интеллигенция, работая самостоятельно над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», над овладением теорией марксизма-ленинизма, предъявляют все больше требований к партийным кабинетам. Они справедливо ждут от партийных кабинетов реальной, конкретной помощи в деле своей работы по самообразованию.

Надо сказать, что за последние полтора — два года партийные кабинеты в Кемерове, при Кемеровском и Рудничном районах ВКП(б) проделали большую работу.

При парткабинетах за это время проведены сотни групповых и индивидуальных консультаций, долгие часы посвящены изучению теории марксизма-ленинизма. Прочитаны десятки лекций по вопросам истории ВКП(б) и т. д.

За последнее время активную деятельность проявляют парткабинет Кемеровского района ВКП(б) (зав. парткабинетом тов. Червов).

Особенно следует отметить хорошую работу парткабинета по подготовке партийных лекций. Работники парткабинета и его актив проявляют замечательную инициативу. Они популяризируют среди населения предстоящие лекции, обеспечивают высокую их посещаемость, осуществляют активную и деловую обсуждение вопросов по существу данной лекции. Лектору горкома ВКП(б) тов. Простолокову, читавшему лекцию на тему об историческом материализме

было задано свыше 25 вопросов. Слушатели проявили большой интерес к лекции, показав предварительную ознакомленность с вопросами данной темы.

Как основной положительный момент в работе товарищей из парткабинета Кировского района ВКП(б) следует отметить тот факт, что они быстро перестроились и ведут большую работу непосредственно на производстве.

К сожалению, нельзя этого сказать о работниках партийного кабинета Рудничного района ВКП(б). Заведующий этим парткабинетом тов. Лаврентьев — старый работник, имеющий за плечами не один год практической работы. Однако, замкнувшись в стенах помещения парткабинета, он упорно не хочет перестроить свою работу, не хочет видеть того, что требования к работе партийного кабинета в данный период значительно повысились.

Нельзя сидеть сложа руки, как это делает тов. Лаврентьев, и равнодушно созерцать огромный рост политической активности масс, партийных и беспартийных.

От работников парткабинетов требуется сейчас больше всего работа. Нужно, прежде всего, обеспечить удовлетворение растущих политических запросов трудящихся. Для этого необходимо организовать вокруг партийного кабинета широкий актив, вовлечь его в работу по воспитанию трудящихся на предприятиях и в учреждениях.

Нельзя сказать, чтобы в Рудничном районе ВКП(б) (секретарь тов. Бессонов) не понимали значения партийного кабинета в данный период. Однако, пока что райком не сделал все возможное для того, чтобы наладить работу парткабинета, повысить его роль в деле пропаганды марксизма-ленинизма, в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Рудничный райком ВКП(б) должен проявить больше заботы о парткабинете. Нельзя считать нормальным хотя бы то обстоятельство, что само помещение парткабинета для текущего периода используется в качестве склада продуктов. Это надо решительно устранить. Партийные кабинеты должны стать подлинными очагами обмена опытом партийно-политической работы. Устная и наглядная форма агитации, пропаганда марксизма-ленинизма должна лежать в основе работы парткабинетов и действительно служить делу политического воспитания партийных кадров и советской интеллигенции.

Совхозы срывают поставку овощей

Директор совхоза «Металлошапка» т. Чернышев весной текущего года добровольно подписав договор на поставку овощей и картофеля Кемгорту. По этому договору тов. Чернышев обязался поставить 700 тонн картофеля, 450 тонн капусты, 270 тонн огурцов и т. д. Всешло хорошо. Весной овощи и картофель посадили, осенью — вырвали. Пришло время выполнять договор. Но договор не выполняется.

Кемгорг получил от совхоза «Металлошапка» 439,5 тонн картофеля, 23 тонны капусты, 93 тонны огурцов. Таким образом, Кемгорту продало картофеля 350,5 тонны, капусты — 427 тонн, огурцов — 124 тонны. По огуркам договорных обязательств сейчас не выполняются — их нет. Но почему дирекция совхоза упорно не отдает картофель и капусту? Кто ей дал на это право?

Товарищ Чернышев кричит душой. Руководителям Кемгорга он говорит:

«У меня нет ни картофеля ни овощей. Все, что можно было, я выдал».

Он же, Чернышев, в разговоре со своим заместителем, бухгалтером и другими работниками совхоза, говорит так:

«Ничего, ребята. Хватит Кемгорту и того, что дали. Картофель нам в самом нужде».

И по распоряжению Чернышева его личные ребята засыпают на складе 420 тонн картофеля — на 255 тонн больше того, чем требуется. Делается это для того, чтобы год маркой «на семена» оставить картофель в совхозе, а там... и про-

дать его можно будет. Остается в совхозе свыше ста тонн лишней, нелегальной еще капусты, принадлежащей по договору Кемгорту.

Чернышев не один. Есть у него и последователи в лице директора совхоза «Новостройка» Горбунова, директора совхоза «Забойница» Филатова и др. Эти люди так же, как и Чернышев, сняли с себя ответственность за выполнение договорных обязательств, упорно не делают заготовительными организациями овощи и картофель. Совхоз «Забойница» не отдает Кемгорту 476 тонн картофеля и 730 тонн капусты, совхоз «Новостройка» отказался выдать Кемгорту 80 тонн картофеля. В этих совхозах есть и картофель и капуста. Однако руководители совхозов встали на путь прямого срыва заключенных договоров. Они ставят под угрозу нормальное, бесперебойное снабжение трудящихся города овощами и картофелем на зимний период.

Что предпринимают сельский райком ВКП(б) и райисполком, чтобы заставить руководителей совхозов выполнять договоры с заготовительными организациями? Ничего. Правда, в начале октября райком партии вынес по этому вопросу решение. Но по сей день он не удостоился проверить, как оно выполняется. Хуже того, секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров заявляет:

«Вы спрашиваете почему не выполняют совхозы решение райкома партии? А почему они должны его выполнять? Ведь решение райкома это еще не указание сверху. Вот когда поступит указание тогда и разговор будет другой».

Предоктябрьское соревнование Десятимесячный план выполнили досрочно

Все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование среди горняков шахты «Пионер». На всех участках шахты с каждым днем повышается уголедобыча.

Первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании на шахте занимает коллектив первичного участка, досрочно выполнивший десятимесячный план. Задание по уголедобыче в первой декаде октября он выполнил на 159 процентов. Зольность угля все эти дни ниже стандарта.

По-стахановски выполняют взятые обязательства забойщики тт. Аксенов, Самойлов, Дашков, Богатенко и другие. Все они выполнят новые нормы на 170—210 процентов. Забойщики тт. Аксенов и Мухамедов, работая на отбойном

молотке по проходке основного штрека, дают укол до трех метров, вместо нормы 1,50 метра.

Высокую производительность труда дают стахановцы, отработавшие тт. Ибраев, Пушкимбаев, Мосогони тт. Карбазаев, Петрищев и другие. Соревнуясь между собой, они систематически перевыполняют новые нормы. Отработавшие тов. Ибраев за десять дней октября выполнил производственное задание на 230 проц. — Наим участок, — говорит помощник начальника, коммунист тов. Новиков, — не даст взятых темпов. Мы еще шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование и выполним годовой план уголедобычи не позднее 25 ноября 1940 года.

З. ТАМАРИН.

Обязательство подкрепляется делом

Коллектив 5 участка шахты «Центральная» по-боевому выполняет взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. За 10 дней октября он выполнил план уголедобычи на 137 процентов.

Высокой производительности труда здесь достигли соревнующиеся между собой горные мастера тт. Кириллин и Брыжков. Они ежедневно дают по 37 — 45 вагончиков уг-

ля сверх плана. Хорошо работают на участке также молодые забойщики тт. Шашков и Порфирьев. Новые нормы выработки они выполняют на 180 — 200 процентов. Не отстают от забойщиков и отработавшие тт. Ахмедов и Шариков. На проходке параллельных штреков они выполняют нормы до 200 процентов.

С. В.

На пути к образцовой работе

Кемеровская группа заводов Уралкиричироста из месяца в месяц выполняет план. Например, в сентябре завод № 3 выполнил план по формовке кирпича только на 59 проц., по сушке — на 58 проц. и обжигу на 62 проц. Обсуждая обращение рабочих, служащих, инженеров и техников завода «Труд», коллектив завода № 3 решил навсегда покончить с этим позорным отставанием. Обращение вызвало подым энтузиазма и творческой инициативы. В отдельные дни октября коллектив завода выполнял план по формовке кирпича на 94 проц., по сушке — на 106 проц. и обжигу — на 174 проц.

На заводе быстро растет число стахановцев. Если в сентябре их было 11, то в первой декаде октября насчитывается уже 30 человек. Стахановцы-забойщики тт. Тимошин и Васильев выполняют нормы на 155 проц., садчик Кушнаренок — на

128 проц. Забойщики тт. Тимошин и Васильев, в ответ на обращение коллектива завода «Труд», обязались выполнять нормы на 170 проц., а т. Кушнаренок — на 150 проц.

Заметно повышается на заводе и качество продукции. Если в сентябре он давал кирпич только 3 сорта и брак, то сейчас уже дает кирпич 2 сорта. На заводе устанавливается дружба «Влека» для производства кирпичного порошка, с целью применения его в качестве отощателя. Это позволит выпускать кирпич высшего сорта. Кроме того, по инициативе директора группы завода т. Масалова на заводе № 3 устанавливаются транспортеры. Они намного увеличат производительность труда и за счет освобождения 4 рабочих в смену позволят значительно снизить себестоимость кирпича. Вместе с этим сократится отход кирпича в брак (повышки).

Р. КАКАУЛИН.

Встретим XXIII годовщину Октября новыми производственными успехами

Разворачивая социалистическое соревнование между цехами и бригадами за лучшую работу XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, промартель «Красный обувщик» к 1 октября выполнил годовой план на 108 проц.

Во всех цехах и бригадах мы обсудили обращение коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Новокузнецкого завода «Труд» и взяли на себя следующие обязательства: К концу этого года дать продукцию сверх плана на 100 тыс. руб.,

а к XXIII годовщине Октября — на 45 тыс. рублей.

Повысить производительность труда в четвертом квартале на 15 процентов.

Вызывать на социалистическое соревнование промартель «Кожобувь».

По поручению собрания: ГУСЕВ, пред. культполитсовета, ЯШИМ, зав. цехом № 2. РЕДНИКОВ, НИКУЛИН, СПЕЦОВ, ЗАРЕЧНЕВ, мастера-сапожники.

Годовой план выполнили на 298 процентов

В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки промартель «Заря» (председатель тов. Анисимов) одержала блестящую победу. Она уже на 298 процентов выполнила план уголедобычи 1940 года. Также значительно перевыполнила годовой план артезианской скважины: «Красный старатель» (пред. тов. Дашков), «Стальной путь» (пред. тов.

Романов) и «Красный самолет» (тов. Ломанов). Обсуждая обращение рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Труд» о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив этих артезианских скважин взял на себя новые социалистические обязательства.

С. ВОЛГОВ.



На снимке: знатная аппаратчица цеха тов. Федорова (завод имени XVIII съезда ВКП(б) А. Арелакова). Она, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, добилась безаварийной работы агрегатов. Фото Г. Носковца.

Подготовка к организации ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО

Повсеместно развернулась подготовка к организации ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО. В Маньске, в промышленных районах Белоруссии открываются 20 ремесленных и железнодорожных училищ. Часть из них организуется на базе школ ФЗО. Кроме того, создается более 40 школ фабрично-заводского обучения. Ремесленные училища, школы ФЗО республиками будут в основном готовить кадры для строительной, металлообрабатывающей и деревообрабатывающей промышленности.

В отделе кадров завода Ростсельмаш (Ростов-на-Дону) поступило свыше 100 заявлений кадровых рабочих,

пожелавших обучать молодежь своим профессиям. Среди них — рационализатор, лучший токарь завода, работающий сейчас инструктором стахановских методов труда в механическом цехе, Тер-Кеворциан, начальник отделения сборки селенок Ахмедян и другие.

На заводе сельскохозяйственного машиностроения «Красный Алтай» для руководства обучением молодежи приглашены высококвалифицированные рабочие завода: кузнец Чумаков и Окороваев, систематически вырабатывающие две нормы, лучший котельщик завода Стриженко и другие.

(ТАСС).

Страна готовится к Великой годовщине

Трудящиеся нашей страны готовят XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции производственными подвигами.

39 бакинских нефтепромыслов, из которых 10 еще недавно резко отставали, сейчас перевыполняют план.

12 октября первым по Азербайджанской нефтяной промышленности выполнили годовой план промысел № 6 треста «Облагодитель». Лучшие буровики досрочно сдают в эксплуатацию новые скважины.

Активно участвуют в предоктябрьском соревновании трудящиеся советского Сахалина. Первенство в соревновании держит коллектив Октябрьского рудника треста «Сахалинуголь», ежемесячно перевыполняющий производственную программу.

11 октября завершили годовой план добычи угля горняки бурого угля шахты «Пионер» (Кировград).

(ТАСС).

По Советскому Союзу

6 тысяч крестьянских хозяйств Азербайджанской области, не имеющих пахоты, и 18 тысяч малоземельных хозяйств, получили 65,5 тыс. гектаров земли. Каждому безземельному хозяйству выделен в среднем участок 3,1 гектара.

1.200 безработных Бессарабии и Северной Буковины прибыли во Владимир для работы на местных предприятиях.

Горняки Проконьевска (Новосибирская область) построили в этом году 975 индивидуальных домов. Многие шахтеры имеют индивидуальные

огороды, давние богатые урожаи овощей и картофеля.

В Тянь-Шаньской области (Киргизская ССР) заканчивается уборка зерновых. Почти у границы вечных снегов — в Думгалском районе — многие колхозы собрали более 130 пудов пшеницы с гектара.

В 135 километрах ниже города Вильнока в районе Белой горы обнаружен скелет мамонта. Длина клыков мамонта 5 метров. Якутский областной музей направил в Москву находки научных работников.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Панорама сквера имени Низами в г. Баку (Азербайджанская ССР). На втором плане (слева направо) филиал Академии Наук СССР, жилой дом Бакинского горсовета и Дворец печати. Фото ТАСС.

Г. ВЕСНИН.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЕРЕВОСПИТАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

Развитие сельского хозяйства СССР характеризуется неуклонным ростом и большинством подъемом. Этот подъем знаменует окончательное упрочение колхозного строя и гибель частного мелкого производства в земледелии.

Около 19 миллионов крестьянских дворов обитали в 242,4 тыс. колхозных хозяйств. В посевных площадях зерновых культур еднотельники занимают всего 0,6 проц., а в посевных площадях технических культур их роль сведена к нулю. Это значит, что социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 580, 11-е изд.).

Важнейшая особенность социалистического земледелия — его высокая товарность. Если товарность зернового производства еднотельного крестьянского хозяйства составляла около 12 проц. валового сбора (в 1926—1927 гг.), то товарность колхозно-совхозного производства в 1938 г. выразилась в 40 проц. валового производства. Значительно выросла также товарность общественного колхозного животноводства.

Серьезные качественные изменения произошли в технике и агрикультуре нашего земледелия, что привело к значительному повышению урожайности. Колхозы, руководимые партией Ленина—Сталина, разоружили массовую борьбу со стихией — засухой — этим врагом урожая. Постройка Большого Ферганского канала, Самур-Дивичинского канала и других мощных оросительных и ирригационных сооружений — наглядное тому доказательство.

Колхозный строй внес глубокие изменения и в классовое строение населения страны. Коллективизация сельского хозяйства сменяет с лица советской земли самый многочисленный эксплуататорский класс — кулачество. Изменился класс всего крестьянства: в подавляющем большинстве оно стало колхозным.

Выросли новые, квалифицированные кадры в земледелии, о которых можно представить: трактористы, комбайнеры и другие. И как живой памятник всех этих огромных побед — Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в Москве, отражающая величие социалистического, самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства.

Величайшие успехи колхозного строя по пришли сами по себе, «самоотом», а завоеваны миллионами трудящихся крестьян под руководством рабочего класса и его партии — партии Ленина—Сталина.

Сила и могущество руководства большевистской партии — в ее умении научно предвидеть дальнейшее развитие общества.

Партия предвидела и подготовила тот глубочайший революционный переворот — скачок из старого капиталистического состояния общества в новое капиталистическое состояние, — каким явилась сплошная коллективизация сельского хозяйства и на ее основе — ликвидация кулачества как класса.

Массовое вступление крестьян в колхозы в 1929—1930 годах явилось результатом всей предыдущей работы большевистской партии и советского правительства. К тому времени социалистический индустриальный базис уже массово производил тракторы и сложные сельскохозяйственные машины. Крестьянин на деле убедился, что в лице пролетарского города деревня имеет настоящего вожака и друга. Город поставил деревне прекраснейшие плуги, тракторные колонны, МТС. Рабочий класс послал в деревню своих лучших людей на постоянную работу в колхозы. Крестьянство — бедняки и середняки — получили огромный опыт борьбы с кулачеством во время хлебозаготовок 1928 и 1929 годов. В выросшей и окрепшей сельскохозяйственной кооперации крестьянин получил первые коллективистские навыки. В существовавших совхозах и колхозах он видел хороший опыт работы крупного, социалистического хозяйства в земледелии.

Первый миллион еднотельных крестьянских хозяйств на рельсах крупного, социалистического хозяйства ознадал массовую борьбу крестьян против кулачества. В стране уже появилась достаточная база для замены кулацкого мелкого производства производством совхозов и колхозов. Это была материальная база для того, чтобы окончательно сломить сопротивление кулачества и ликвидировать его как класс.

Партия при полной поддержке крестьянства перешла от старой политики — ограничения и вытеснения кулачества — к новой политике — ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Большевистская партия под руководством товарища Сталина разрозненную трудящуюся после завоевания государственной власти задачу социалистической революции — перевод миллионов еднотельных крестьянских хозяйств на колхозные рельсы. При этом нужно было правильно решить важнейший вопрос колхозного движения — вопрос о форме колхозов.

Развивая и обогащая марксистско-ленинскую теорию, товарищ Сталин дал ответ на вопрос о форме общественной собственности в сельском хозяйстве: он открыл артельную форму колхоза.

В изумительной по своей силе и значению статье «Головокружение от успехов» товарищ Сталин указал на основное звено колхозного движения. Форма товарищества по совместной обработке земли представляла уже пройденную ступень колхозного движения, а для сельскохозяйственных коммун условия еще не созрели.

«Артель», — говорил товарищ Сталин на XVII съезде ВКП(б), — является при нынешних условиях единственно правильной формой колхозного движения. И это вполне понятно: а) артель правильно сочетает личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, б) артель удачно приспособляет личные, бытовые интересы — в общественным интересам, облучая тем самым воспитательное влияние еднотельных в духе коллективизма» («Вопросы ленинизма», стр. 468).

В руководстве колхозным строем партия и правительство всегда уделяли особое внимание общественному, колхозному производству. В то же время колхозникам оказывалась помощь в обслуживании подсобным хозяйством на приусадебных участках, в овладении скотом для личного пользования. Достаточно сказать, что в 1933 по 1938 год колхозникам было продано по льготным ценам с предоставлением кредита свыше 6,6 млн. голов крупного рогатого скота, 7 млн. овец и коз, 25,6 млн. свиней и поросят. Попутая скот по льготным ценам, колхозники за шесть лет получили эквивалент за счет разницы между рыночными и льготными ценами свыше 2 млрд. рублей. В результате государственной и колхозной помощи совершенно ликвидирована бедность колхозных дворов.

Но не в личном, подсобном хозяйстве партия и правительство видели основу благосостояния колхозника. Главное и решающее в колхозе — общественное хозяйство. В росте общественного богатства колхоза — залог зажиточной жизни колхозника. На этом воспитывались и должны воспитываться колхозные массы.

Партия последовательно боролась за укрепление социалистических основ сельскохозяйственной артели, пресекая всяческие, антиколхозные попытки подрывать общественное хозяйство.

Товарищ Сталин не раз указывал на необходимость повсеместного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения устава сельскохозяйственной артели, в духе социализма.

«Было бы ошибочно думать, — говорил товарищ Сталин на конференции аграрников-марксистов, — что все члены колхозов, то есть все необходимое для построения социализма. Тем более ошибочно было бы думать, что члены колхозов уже превратились в социалистов. Нет, придется еще много поработать над тем, чтобы перевести крестьянско-колхозника, выработать его индивидуалистическую психологию и сделать из него настоящего труженика социалистического общества» («Вопросы ленинизма», стр. 239—240).

Это мудрое указание полностью сохраняет всю свою значимость и теперь.

Нельзя преступно-благоразумно относиться к проникновению в колхозы враждебных социализму капиталистических буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

Среди колхозников идет борьба сегодняшнего, общественного, передового, направленного на укрепление колхозного строя, со старым, отсталым, умирающим, являющимся противником нового.

Известно, что в ряде колхозов были допущены грубейшие извращения

сталинского устава сельскохозяйственной артели. Эти извращения выразились в незаконном увеличении норм приусадебной земли, нахождение в личном пользовании колхозного двора, путем расхищения и разбазаривания общественных земель колхоза. В ряде колхозов артельные участки были превращены на деле в основной источник доходов колхозника. Отдельные колхозники развивали скот сверх норм, артели уставом, и настолько раздували свое личное хозяйство, что для них колхоз превращался лишь в ширму, прикрывающую лжеколхозников — фактически мелких собственников. В общественном производстве такие лжеколхозники не участвовали, либо участвовали лишь для видности.

Партия своевременно вскрыла эти извращения и указала колхозам на грозящую опасность раздувания личного хозяйства колхозника в ущерб общественному. Пленум ЦК ВКП(б) в мае 1939 г. дал сокрушительный отпор антиколхозным элементам, пытаящимся подрывать основную артельную форму колхозного строя.

В интересах государства и всего колхозного крестьянства партия и правительство установили, что общественные земли колхозов являются неприкосновенными и их размеры по подлежат сокращению без особого разрешения правительства; они могут быть только увеличены.

Партия и правительство предельно произвели обмен приусадебных земель колхозников и все существующие земельные прирезки в общественные земли артели.

В целях укрепления колхозной дисциплины партия и правительство предложили колхозам установить для каждого колхозника обязательный минимум трудовой в году и поровновали считать выбывшими из колхоза тех трудоспособных работников, которые выработали менее установленного минимума.

После опубликования постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 г. «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» проведена огромная работа по обмеру приусадебных участков и изъятию излишних земель, ранее незаконно отторгнутых от общеколхозных массивов. Эти изъятые земли площадью в 2,5 млн. гектаров прирезаны в общественные земли колхозов и использованы для роста колхозных посевов, либо обращены на пополнение приусадебного фонда колхозов. Огромная работа проделана и по ликвидации извращений в развитии личного животноводства колхозников.

Всем этим было нанесено серьезное поражение антиколхозные элементы, укреплено и расширено общественное хозяйство колхозов, во многом укреплена колхозная дисциплина труда.

Но это отнюдь не значит, что борьба с антиколхозными элементами и стремлениями закончена. Факты говорят о том, что еще далеко не всюду пресечены стремления к раздуванию личного хозяйства в ущерб общественному, не везде налажена трудовая дисциплина колхозников.

Антиколхозные элементы меняют формы своей борьбы против колхоза, используя знания колхозника и вывеску колхоза в личных, корыстных интересах, вытесняя интересам колхозов и государства.

В самое горячее время сельскохозяйственных работ лжеколхозники не принимают никакого участия в общественном, колхозном производстве или для видности изредка являлись на работу, главное же свое внимание они уделяют личному хозяйству и спекуляции.

Если раньше лжеколхозники стремились основное свое внимание уделять тому, чтобы расширить свой приусадебный участок, развести скота сверх той нормы, которую допускает устав, то теперь они другими методами ведут ту же подпольную, антиколхозную работу. Участки земли у лжеколхозника не превозходит того, что разрешается им по уставу. Но на этом участке организовано настолько интенсивное сочетание «рыночных» культур, что здесь уже речь идет не о подсобном хозяйстве, удовлетворяющем потребительские нужды семьи колхозника, а о хозяйстве, работающем на рынок в спекулятивных целях.

Теперь лжеколхозники для видности держат в кармане справку о выработке трех—четырёх десятков трудовых. Но трудовая эти выработаны в колхозе в то время, когда не было горячих работ, когда лжеколхозник не мог еще с продуктами своего участка выйти на рынок для спекуляции. Выше утвержденного минимума трудовой лжеколхозник, как правило, не поднимается, причем антиколхозные элементы выносятся на работу лишь тогда, когда

это удобно для них, а не для колхоза, не для коллектива.

Каждый колхозник обязан участвовать в общественном производстве колхоза в течение всего года и, тем более, в периоды горячих работ (сенокос, уборка, молотба и другие срочные работы). Не может считаться колхозником тот, кто, скажем, в период уборки хлеба, когда решается итог годовой работы, не выходит на работу, не работает с раннего утра до позднего вечера.

Борьба с лодырями и летунами в колхозах, с дезорганизаторами и лжеколхозниками должна вестись самым решительным образом. Указ Президиума Верховного Совета СССР «О запрете самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях» (от 17 июля 1940 года) должен сыграть мобилизующую роль в борьбе трудовой дисциплины всех колхозников.

III

Партия учит нас не останавливаться на достигнутом, не самоуспокаиваться.

В марте этого года Пленум ЦК ВКП(б) принял важнейшее решение по сельскому хозяйству, получившее законодательную силу в известном постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР — «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов».

Это постановление имеет исключительное политическое и экономическое значение для дальнейшего развития колхозного производства. По-сталински разрешает оно узловой вопрос колхозного движения — о правильном сочетании интересов общегосударственных с интересами колхозов и колхозников.

Основной недостаток ранее существовавшего порядка поставок государству зерна, риса, подсолнуха и картофеля колхозами состоял в том, что исключение размера поставок основывалось на плане сева по этим культурам. Такой порядок не допускал колхозы осваивать новые земли, он начал мешать дальнейшему развитию общественного хозяйства колхозов, он не способствовал всестороннему развитию колхозного производства.

Принятое мартовским Пленумом ЦК ВКП(б) решение об изменении политики заготовок и закупок сельскохозяйственной продукции влекло коренные изменения в это дело.

Новая политика заготовок исходит из интересов советского государства, из интересов всех колхозов и колхозников. Она поощряет инициативу передовых колхозов, выводит большинство колхозов на колхозный уровень, мобилизует колхозников на всестороннее развитие хозяйства и дает возможность стране получить изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Изменение политики заготовок сельскохозяйственной продукции, переход на погектарное их исчисление стали возможны теперь, когда колхозный строй раскрывается в полной мере огромные возможности, заключенные в социалистической форме земледелия. Сельскохозяйственная артель вступила в новую полосу развития. Доходы честно работающих колхозников от общественного хозяйства все более возрастают и будут возрастать. Артель становится способной удовлетворить все более растущие потребности колхозников. Следовательно, личное хозяйство колхозника должно все более носить узко подсобный характер, а общественное — возрастать как основное, главное.

Новая система заготовок и закупок сельскохозяйственной продукции и призвана в еще большей степени поднять общественное хозяйство колхозов. Погектарное исчисление заготовок на современном этапе колхозного строя является единственно правильным, ибо исходит из основного источника богатства колхозов — обеспеченности землей. Государство разрешило за колхозами в бесплатное и бессрочное пользование, т. е. навечно, около 370 млн. гектаров земли. Задача заключается в наиболее эффективном использовании каждого гектара земли.

Колхозы обслуживаются более чем 6,5 тыс. МТС. Колхозы обладают неисчерпаемыми трудовыми ресурсами, имея свыше 33 млн. трудоспособных колхозников; это намного больше, нежели требуется для колхозов, столь сильно оснащенных техникой.

Таким образом, наличие все необходимых условий для еще более мощного развития производительных сил социалистического земледелия, для превращения всех колхозов в большинство, а колхозников — в зажиточных.

Раньше при оценке колхоза обычно ограничивались тем, как он выполняет государственные поставки,

каков в колхозе уровень производства того или иного (по какому-либо виду) сельскохозяйственной продукции — главным образом зерна, — насколько высока натуральная оплата труда колхозника (количеством хлеба, выданного на трудодень).

Теперь в общественной оценке колхоза нужно подходить с другим мерником: аккуратно ли он выполняет все свои обязательства перед государством, сколько сдает ВСЕХ видов продукции растениеводства и животноводства, насколько всесторонне развито общественное хозяйство и насколько высока оплата трудодня не одним видом продукции, а разнообразными продуктами и деньгами.

Новая политика заготовок направлена на превращение всех колхозов в действительно передовые, высокопродуктивные, на развитие всех производительных сил общественного хозяйства, использование всех резервов, явных и скрытых.

Расширение новых земель и рациональное их использование — один из могущественнейших резервов увеличения сельскохозяйственной продукции. Борьба за повышение урожайности, борьба с потерями во время уборки — вот также резервы, которые дают многие миллионы пудов хлеба дополнительно.

Но главный резерв колхозов — люди. Полное использование всех трудовых способностей колхозников, переселение части колхозников из малопродуктивных районов в многоземельные — величайший резерв дальнейшего развития общественного хозяйства.

Перед колхозами стоит еще одна серьезная задача — ежегодно отпущать часть молодых колхозников на работу в промышленность. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что сейчас речь идет не о том, чтобы пристроить в промышленности безработных или бездомных крестьян, ибо их в социалистическом государстве уже давно нет и никогда не будет. Сейчас речь идет о том, чтобы предложить колхозам увлечь нашу просьбу и отпустить там для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников» («Вопросы ленинизма», стр. 586).

Колхозы эту просьбу могут и должны удовлетворить, ибо они сами заинтересованы в том, чтобы скорее был удовлетворен спрос населения на промышленные товары. А это станет возможным, когда наша промышленность все более быстрыми темпами будет повышать производительность труда, повышать выпуск продукции. Но промышленность нужна рабочая сила, которой в колхозах — изобилие.

Последние постановления партии и правительства о сельском хозяйстве являются яркими образцами конкретности руководства сельским хозяйством со стороны ЦК ВКП(б) и Советского правительства и признания колхозного строя, а дальнейшим укреплением артельной формы колхозов. Партия заботится о точном соблюдении сталинского устава колхозной жизни. Партия перевоспитывает миллионы крестьян в духе социализма, освобождает их от вековых частнобуржуазных пережитков.

Социалистическое перевоспитание колхозников — неотъемлемая часть всей партийной и государственной деятельности в деревне. И прежде всего надо воспитывать в людях честное отношение к труду, общественной собственности, к общественному долгу.

На XVIII съезде партии товарищ В. М. Молотов говорил: «У нас создано столько предпосылок, столько возможностей для дальнейшего подъема и полного расцвета нашего общества, что теперь главное у нас состоит в коммунистически-социалистическом отношении к своему труду...».

Надо в колхозных массах поднять ярость против лодырей, лжеколхозников, увлывающих от работы в общественном хозяйстве. Лжеколхозники подрывают устой колхоза, лжеколхозники — хитят они этого или не хотят — снижают нашу мобилизационную готовность перед лицом военной опасности. «...Только такое воспитание можно назвать коммунистическим», — говорил товарищ Молотов, — которое поднимет нашу мобилизационную готовность и все наши способности к беззаветной борьбе и к новым боям за победу коммунизма».

А. СТУПОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

К ВОПРОСУ РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Вопросу развития местной промышленности партий и правительством уделяется исключительное внимание. XVIII съезд ВКП(б) особенно сильно подчеркнул необходимость строительства мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

Город Кемерово, созданный за годы великих сталинских пятилеток, с его мощной химической промышленностью и подготовленными инженерно-техническими кадрами, представляет колоссальные возможности для выполнения этих жизненно-необходимых, исторических решений большевистского съезда. И все же до настоящего времени в Кемерово этому вопросу не уделялось должное внимание. Инженерно-техническая общественность города по-настоящему не была мобилизована на расширение этой задачи.

По инициативе горкома ВКП(б) начато очень ценное мероприятие — объединение инженерно-технических работников, путем создания кемеровской секции Менделеевского общества. В работе секции, несомненно, займет важное место вопрос об использовании местного сырья для нужд местной промышленности вообще и для выработки товаров народного потребления в частности. Кроме этого, в настоящий момент находится в стадии практического разрешения вопрос о создании кемеровской городской химической лаборатории, в задачи которой войдут вопросы, связанные с организацией производства самых разнообразных продуктов, на базе использования отходов наших заводов. Необходимость создания такой лаборатории диктуется самой жизнью.

Если бы по-деловому занялись использованием отходов наших заводов, то можно было бы наладить в Кемерово производство таких ценных продуктов как стрептоцид, сульфиди, спирт, сампловую кислоту и ее соли и много других. Есть возможность производства печных реактивов, таких как сахарин, сероуглерод, ролиновые соли, ряд солей серной, серпичной и азотной кислот и т. п. Наконец, лаборатория сможет организовать нашей промышленности производство ряда ценных продуктов для нужд населения, в особенности по линии пищевой промышленности. Борьба за такую лабораторию стала бы центром, где практически разрешались бы вопросы использования того или иного вида подфабриката или продукта отхода, не находящихся применения в настоящий момент. Срочность создания такой лаборатории совершенно очевидна.

Лабораторию необходимо укомплектовать сильными кадрами и обеспечить резервными фондами. Только при этих условиях, а также при правильной организации работы и активной поддержке со стороны общественной организации, она сможет уже через 5—6 месяцев встать на собственные ноги и, несомненно, принесет колоссальную пользу трудящимся и государству.

Л. БУРДЫГИН, пом. директора химического техникума.

О МЕСТНОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

Вопрос о местном железнодорожном транспорте является особо важным вопросом в Кемерово.

Пассажирский железнодорожный состав, как его правильно здесь называют «Экспресс», курсирующий от ст. Предкомбинат до правобережного комбината, состоит из вагонов допотопного типа, давно уже пришедших в негодность. Ехать в таком вагоне и думать: а вдруг развалится? Освещение в вагоне никогда не бывало.

Поезд доходит до ст. Правотомск и стоит здесь 10—15 минут, пока прицепят паровоз с другого конца состава. Затем он идет к турбомашино-механическому заводу. Тут тоже продолжительная остановка, и поезд идет обратно. Между тем, колоссальное движение от ст. Правотомск через 3-й участок до завода и опять до ст. Правотомск ускорило бы движение, дабы избежать огромных времен и топлива. Если же к этому организовать еще остановки на 3 участке и у ТЭЦ, то это создало бы и большие удобства для трудящихся.

Ремонт вагонов, их покраски и осветления, а также разрешения других вопросов, связанных с улучшением местного товарно-пассажирского движения, можно добиться без особых капитальных затрат.

МОРОЗОВ.

Школа подготовки Сталинских соколов

Четыре выпуска молодых пилотов сделал Кемеровский аэроклуб. Сколько сот юношей, обучившихся без отрыва от производства, получили пилотские и другие звания в дружную семью Сталинских соколов.

Много бывших пилотов аэроклуба служат сейчас в частях Красной Армии. Часто в письмах на имя аэроклуба бывшие курсанты тепло вспоминают свои первые шаги, свои первые полеты, призывают новых курсантов упорно учиться, чтобы ежегодно множить ряды боевых летчиков. Некоторые из них получили почетное право авиационного педагога. Так, бывший ученик 12-й школы т. Шапкин является сейчас инструктором-летчиком одной из школ истребительной авиации. Другой пилот аэроклуба, лейтенант т. Сарыгин, также — инструктор на скоростном бомбардировщике.

В настоящее время аэроклуб производит укомплектование курсантов на 1940-41 учебный год. В аэроклуб идет лучшая молодежь города с горячим желанием учиться летному делу.

Состав принятых разнообразен по профессии и образованию. Здесь студенты строительного и химического техникумов — Головачев, В. Сибиль, комсомолец Леоненко; учащиеся 9-х и 10-х классов средних школ — Керже, Семенов; комсомолец шахты «Центральная» Черников; рабочий завода имени XVIII съезда ВКП(б) и депо Топки Давиденко и Романченко; ученики железнодорожной школы ФЗУ гор. Топки — Вяткин, Касьянов; ученики школы ФЗУ правобережного строительства Филиппенко и многие другие. Все они имеют одно желание — стать летчиками.

С 1-го ноября в классах аэроклуба и его трех филиалов начнутся занятия. Несколько месяцев теоретической учебы — занятия по специальным авиационным дисциплинам, полетической и строевой подготовке — вылетают учащиеся к аэродрому и решающему шагу — первым полетам.

Партийные и комсомольские организации предприятий, техникумов и школ города должны помочь аэроклубу в ближайшие дни полностью закончить комплектование, дооборудовать филиалы аэроклуба, закрепить контингент обучаемых, в процессе теоретической и летной учебы осуществлять большевистскую заботу о молодых энтузиастах.

Некоторые организации города, как ГРЭС и другие, далеко не сделали всего, что от них требуется. Дали малое число курсантов. Молодежь Кировского района также не полностью охвачена работой по набору в аэроклуб из-за недостаточной распространенности некоторых комсомольских организаций.

Общественность Кемерова должна полностью и в срок выполнить задание по подготовке пилотов. Коллектив летно-технического состава аэроклуба в свою очередь гарантирует общественность, что весь состав этого набора будет подготовлен высококачественно.

В. МИЛИН,

начальник учебной части аэроклуба.



На снимке: электроварищик механического цеха шахты «Центральная» коммунист-стаховец тов. Иванников, норму выполняет на 120 процентов. Фото Г. Носкова.

Как я работаю агитатором

Я, как агитатор, прежде чем пойти на бывший избирательный участок для проведения беседы, основательно готовлюсь к ней. Составляю краткий конспект — вопросы, ответы. Подбираю из различных источников интересные факты, подтверждающие тему беседы. При этом больше всего я пользуюсь журналом «Спутник агитатора».

При проведении бесед использую художественную литературу. В беседе по теме: «Сталинская Конституция о правах женщин в СССР» я привел примеры, характеризующие беспробное поведение в старой царской России. При этом прочитал выдержки из произведений Некрасова «В полном разгаре страды деревенская...». По теме «О Международном женском дне» дал обзор образов лучших борцов за дело рабочего класса: Д. Ибарури, Клары Цеткин, Н. К. Крупской; зачитал письмо Лобарской Доры, замученной 4 января 1920 г. в одесский контр-разведке (из «Спутника агитатора»). Тему «Девы Военно-Морского Флота» подкрепили выдержками из романа «Севастопольская страда» — Сергеева-Ценского (о сражении при Альме и подвиги матроса Кошки).

Надо сказать, что умело подобранные (согласованные с руководителем агитколлектива) выдержки из художественной литературы, создают полнокровную живую беседу. У слушателей много возникает разнообразных вопросов из трудовой деятельности, общественной работы, быта и учебы.

Я наметил при беседах о Западной Украине и Западной Белоруссии использовать произведение Ванги Васильевской — «Земля в ярме», познакомить слушателей с произведениями Шолохова «Поднятая целина». Прочитать отрывок про дела Шукшара; использовать произведение М. Горького — «Мать». Хочу отметить один важный момент, сближающий агитатора с рабочими, — это оказание помощи слушателям в их бытовых нуждах. Часто слушатели обращаются к агитатору по самым разнообразным вопросам, как-то: по квартплате, ремонту квартир и т. д. Здесь агитатор должен проявить самую чуткую заботу о нуждах трудящихся. Нужно не только дать совет или разъяснить тот или иной вопрос, но и помочь практически.

Приведу пример. В марте, у домохозяйки т. Пилевой (ул. 4-я Стахановская) угор муж. На ее жаловании остались пятеро детей. Работая на производстве, Пилева застраховала свою жизнь. Тов. Пилева не знала, как получить деньги, и обратилась ко мне с просьбой помочь ей. Я переговорил с тов. Пелляевским, заведующим горфо, помог оформить аванс и ускорить получение означенной суммы.

Таких примеров можно привести много. Практически помощь слушателям в бытовых вопросах помогает агитаторам в успехе своей работы. Отсюда и явля на беседы полное, и живое участие к беседам.

Работа агитатора — самая интересная, самая содержательная и благодарная из всех общественных работ. Выполнять эту работу без срывов, хорошо готовиться к беседам — вот в чем задача агитатора, и он должен оправдать великое доверие партии и правительства.

А. СМОЛЕНЦЕВ,
агитатор мехзавода Кузбасс-угля.

Наладить агитационно-массовую работу

В Кировском районе агитационно-массовая работа среди населения на некоторых бывших избирательных участках проводится совершенно недостаточно.

Например, в барьере № 6, по улице Островского, больше месяца не проводится никакой массово-политической работы, не было ни одной беседы.

Жители этого барьера изъявляют большое желание послушать доклад

о международном положении и по другим вопросам. Они не раз ставили вопрос перед парторганизацией о том, чтобы к ним приехали агитаторы, но по сей день результатов нет, агитатор к ним не приходит.

Кировскому райкому ВКП(б) надо обратить на это внимание и обеспечить обслуживание агитационно-массовой работой жителей этого барьера.

Ш.

ПЕРСПЕКТИВЫ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ КУЗБАССА

За годы сталинских пятилеток Сибирь превратилась из отсталого аграрного района в мощную индустриальную область. Бумбально на пустырях выросли такие индустриальные гиганты, основанные по последнему слову техники, как Сталинский металлургический комбинат, коксохимическая промышленность в Кемерове, шахты имени Сталина в Прокопьевске и ряд других предприятий.

XVIII съезд нашей партии наметил дальнейшие пути промышленного развития восточных районов. В соответствии с этим решением в 1940 — 1941 гг. развернется строительство целого комплекса мощных промышленных предприятий, в частности, второго Кузнецкого металлургического завода, котельного завода и завода ферросплавов в Сталинске, трубноролочного завода, текстильного комбината и других предприятий в Кемерове.

Естественно, что развитие промышленности возможно только при наличии соответствующей энергетической базы, способной удовлетворить потребности в электрической и тепловой энергии.

В настоящий момент вся промышленность Кузбасса базируется главным образом на двух электростанциях — Кемеровской ГРЭС и Кузнецкой ТЭЦ, — связанных высоковольтной линией передач. Правда, есть еще ряд мелких заводских электростанций, однако из-за небольшой мощности они не представляют сколько-нибудь серьезного значения в энергоснабжении промышленности.

Предполагается нагрузка в период осени — зимнего максимума 1940 — 1941 годов уже сейчас показывают, что энергосистема не в состоянии будет в дальнейшем полностью обеспечить потребности промышленности и коммунально-бытовые нужды населения без дополнительного введения новых мощностей.

Поэтому сейчас весьма актуальным является вопрос о поиске источника для Кемеровской ГРЭС и сибирского котла на Сталинской ТЭЦ, которые полностью ликвидируют существующий разрыв между паровой и электрической мощностью, как на той, так и на другой электростанции.

Шестой котел на Кемеровской ГРЭС уже полностью смонтирован, и только отсутствие кабеля и защитной аппаратуры являются препятствием для окончания работ по подготовке питания и сдачи котла в промышленную эксплуатацию. Руководством энергокомбината принимаются энергичные меры к завершению всех работ по котлу № 6 и есть основания полагать, что в конце ноября или начале декабря этот котел вступит в строй действующих агрегатов и значительно снизит напряженность прохождения осенне-зимнего максимума.

В течение ближайших трех-четырёх лет потребность в электроэнергии будет настолько быстро расти, что уже в 1944 году в различных районах Кузбасса потребуются построить целый ряд новых электрических станций, т. е. существующие электростанции не смогут удовлетворить нужды основных потребителей.

По условиям нагрузок 1943 —

1944 года вся мощность Кемеровской электростанции будет полностью использована действующими у нас предприятиями (с учетом необходимого резерва). Таким образом, для обеспечения электроэнергией новых потребителей потребовалось бы сооружение новой районной электростанции.

Однако, если учесть степень электроёмкости некоторых вновь сооружаемых заводов в Кемерове пришлось бы построить такую электростанцию, которая по своей мощности приближалась бы к ныне существующей Кемеровской ГРЭС. В свете указанного XVIII съезда партии такое решение вопроса не может быть приемлемо, поэтому проблема строительства новых электростанций в г. Кемерове должна, по мере, разрешаться в другом направлении.

В отношении текстильного комбината, вопрос уже решен: постановлением Совнаркома СССР от 22 мая 1940 года Наркомтекстиль обязал построить в г. Кемерове свою электростанцию, полностью обеспечивающую нужды комбината как электрической, так и тепловой энергией.

В таком же направлении должен быть решен вопрос и относительно других, более или менее электроёмких предприятий, при чем, как общее правило, станции должны проектироваться с учетом возможности дальнейшего их расширения.

Об ориентировочных нагрузках, к 1944—1945 годам мощность Кемеровских электростанций, по сравнению с 1940 г., должна вырасти не меньше, чем в два раза, а выработка электрической энергии будет измеряться уже не миллионами, а миллиардами киловатт-часов.

Что касается предприятий местной промышленности (спироваренный завод, молотный комбинат и др.), а также городской электрифицированного транспорта, то все они будут обеспечены необходимой мощностью от Кемеровской ГРЭС.

Особо следует остановиться на вопросе теплофикации горла Кемерова. Строительство комплекса промышленных предприятий естественно будет связано с быстрым ростом жилищного строительства. По предварительным данным уже в 1943 г. кубатура вновь возводимых зданий составит около 500 тыс. куб. метров. Ясно, что строить для каждого дома свою котельную было бы явно нецелесообразно и неэкономно, поэтому уже сейчас своевременно поставить вопрос о разработке проекта теплофикации города. Соответствующим городским организациям необходимо учесть, что теплофикация города должна осуществляться от одной из предлагаемых к строительству заводских ТЭЦ.

В связи с тем, что мощность Кемеровской ГРЭС полностью используется Кемеровским промышленным и Анжерским районами, должна иметь собственную энергетическую базу, способную полностью обеспечить нужды этих районов.

Что касается Анжерского района, то вопрос о расширении Анжерской ГРЭС сейчас уже решен, в Сибирском промгоспланах в ближайшее время закончат проектирование расширения ГРЭС. Следовательно, в 1941 году можно будет приступить к ее

расширению. В отношении Ленинского района до сих пор не ясно: следует ли строить там новую электростанцию, или же расширить до необходимых пределов существующую ЦЭС Ленинского района.

Предполагаемые нагрузки в течение ближайших трех — четырех лет показывают, что строить в скором будущем в Ленинске новую электростанцию нецелесообразно, а следует идти по пути расширения существующей ЦЭС, тем более, что Кемеровская ГРЭС сможет обеспечить Ленинскому району необходимый резерв.

Несколько слов о Беловском и Прокопьевском районах. Дальнейшее развитие угольной промышленности, увеличение грузооборота электрифицированного транспорта, а также сооружение некоторых новых предприятий в Белово-Гурьевском районе, в 1943 году вызовут такую потребность в электроэнергии, которую без сооружения собственных электростанций в этом районе удовлетворить нельзя. Поэтому сейчас на очереди дня стоит вопрос о сооружении в Прокопьевске и Белово двух электростанций средней величины. Строительство Прокопьевской ТЭЦ утверждено правительством.

Предполагается, что она должна войти в эксплуатацию в 1943 г.

Значительно хуже обстоит дело со строительством Беловской электростанции. До последнего времени предполагалось, что нагрузки по Белово-Гурьевскому району будут покрываться Кемеровской ГРЭС и частично Сталинской ТЭЦ. Однако, как указано выше, Кемеровская электростанция не сможет отлавить свою энергию, за исключением обеспечения необходимого резерва для Ленинского — Анжерского района. Поэтому возникает крайняя необходимость в сооружении Беловской электростанции, причем, вопрос этот не терпит никаких отлагательств. Кемеровскому энергокомбинату необходимо в этом году поставить вопрос перед наркоматом электростанций о строительстве в Белово районной станции.

Тоже нужно сказать о Южно-Кузбасском районе. К началу четвертой пятилетки район южного Кузбасса, и в частности гор. Сталинск, превращается в крупнейший индустриальный район. Как уже известно, в 1941 году в районе гор. Сталинск начинается строительство второго металлургического гиганта, по типу первого Кузнецкого металлургического завода, строительство алюминийного завода, завода ферросплавов, завода котлов и ряда других промышленных предприятий. Естественно, что строительство таких крупнейших предприятий не мыслится без сооружения собственных электростанций, общая установленная мощность которых должна будет в полтора раза превышать мощность существующей ныне Кузнецкой ТЭЦ.

Таким образом, к середине четвертой пятилетки общая установленная мощность всех электростанций Кузбасса в четыре с половиной раза будет превышать установленную мощность Кемеровской ГРЭС, и Кузбасская энергосистема превратится в одну из крупнейших систем Советского Союза.

М. КУЗНЕЦОВ.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА — БОЛЬШИХ И МАЛЫХ

(П.-редовая «Правды» за 13 октября 1940 г.).

Социалистическое государство обязано высоким доверием свои хозяйственные и технические кадры. Наша партия воспитала целую армию командиров производства — больших и малых руководителей хозяйств, наделенных широкими правами. Советский директор — хозяин дела на предприятии. Он является доверенным лицом советского государства, слугой народа, выполняющим его высочайшие поручения.

Партия и правительство постоянно требуют укрепления единоначалия на производстве и полного использования своих прав хозяйственными руководителями. Еще на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил о том, что нарушения в области проведения единоначалия на предприятиях не могут быть терпимы. Товарищ Сталин указывал тогда: «Рабочие то и дело жалуются: «нет хозяина на заводе», «нет порядка в работе». Нельзя дальше терпеть, чтобы наши предприятия превращались из производственных организаций в парламенты». И дальше: «...без обеспечения единоначалия и установления строгой ответственности за ход работы мы не можем разрешить задач реконструкции промышленности».

Несомненно, что и в нынешних условиях задачи дальнейшего развития социалистического хозяйства, успешного выполнения народно-

хозяйственных планов третьей сталинской пятилетки мы не можем разрешить без укрепления единоначалия и повышения ответственности командиров производства за порученное им дело. Осуществление первичными парторганизациями на предприятиях права контроля деятельности администрации ни в коем случае не снижает прав директора, а наоборот, должно содействовать укреплению его положения как единственного начальника.

Советский хозяйственник — большой и малый, — от наркома до мастера, имеет все права для того, чтобы расширяться на доверенном ему большом или малом участке работы и всецело отвечать за порученное дело. Несколько месяцев назад правительство и Центральная Комитет партии вынесли специальные решения о повышении роли мастера и расширении его прав на предприятиях тяжелой машиностроения и вагоностроения. На страницах «Правды» ряд товарищей поднял вопрос о дальнейшем расширении прав директора. Оговоримся сразу: этот вопрос, повысить ответственность хозяйственных кадров. Директор предприятия, начальник цеха, мастер должны нести всю полноту ответственности за порученное каждому из них дело.

Наряду с фактами нарушения единоначалия, заслуживающими категорического осуждения, есть не-

мало фактов и другого рода, когда командиры производства сами не используют своих прав. Такой, с позволения сказать, «командир» готов всякий свой шаг прикрывать лучшей решенной общественной организацией, скрывать с себя ответственность за другие, пригласив за спиной парткома или горкома. В «Правде» недавно описывался «случай работы» директора Камского комбината — Бушаева, который по всякому поводу оспаривал специальное решение партбюро. Надо наложить взыскание на нарушителя дисциплины — директор ждет указания от партбюро. Надо проверить наличие запасных частей на складах комбината, и, по мнению тов. Бушаева, эту проверку следует поручить заместителю директора тов. Соколову. Но яна великий случай! директор тов. Бушаев добивается на этот счет решения партбюро. «Так крепче будет»...

Но будет ли так «крепче»? не теряют ли после этого всякий вес приказы директора, не подрываются постановленным партбюро? И нет ли здесь прямого желания директора сбить с себя всю полноту ответственности за состояние комбината, разложить эту ответственность, переложить ее на партбюро?

Парторганизация имеет право контролировать деятельность тов. Бушаева, как администратора, но ей не поручается оперативное хозяйственное руководство комбинатом. Права единоначалия даны тов. Бушаеву, он — доверенное лицо государства, и с него государство спросит за все, что бы на комбинате ни делалось.

Надо повысить чувство ответственности перед страной у каждого руководителя производства. Он обязан использовать все возможности выполнения и перевыполнения государственных планов, являющихся законом для хозяйственников. Есть еще такие директоры, начальники цехов, мастера, которые пользуются любым поводом для выкалывания «общественных причин» невыполнения плана, любящие сваливать вину за свое отставание на соседние смежные заводы. В то же время есть и такие хозяйственники, которые, забывая о своей ответственности перед государством, нарушают сроки выполнения заказов и тем самым порой действительно срывают работу смежных предприятий. Это место, например, на московском заводе автографического электрооборудования, задерживающем выпуск магнето. Магнето — это сердце мотора — автомобильного, авиационного, тракторного. Нет магнето — парализуется нормальная работа из моторостроительных заводов. Современная крупная индустрия связывает между собой тысячами взаимосвязанных и невидимых нитей различные отрасли промышленности и хозяйства.

В создании автомобиля участвуют несколько сот предприятий. Когда горьковский завод «Красная звезда» выпускает недоброкачественные мелкие винтики к машине, автомобильные заводы немедленно его получают, создается перебои в выпуске автомобилей. Угерь с повышенной зольностью содержит выработку чугуна. Заведующий шахтой должен чувствовать, что и он несет перед страной ответственность за выпуск металла.

Долгая — хозяйственник не видит ничего, кроме узкого ведомственного интереса, а это все равно, что не видеть дальше собственного носа. Долгая смотрит на все с колокольни своего завода или цеха. Это все, что за оградой «своего» завода, ему нет дела. Такой व्यवделатель — по своему натуре — готов накупить у себя впрок померному разную запасы материалов, оборудования, хотя и знает, что этим лишит другие предприятия возможности иметь нормальный запас.

Только потерей чувства ответственности перед государством можно объяснить противозаконные действия некоторых руководителей, идущих на всякого рода торгашеские махинации и комбинации. Депутат Верховного Совета СССР — председатель Горьковского областного совета промышленной кооперации т. Уралов сообщает такие факты. Некоторые руководители предприятий задерживают у себя и не передают для переработки в местную промышленность и промышленную кооперацию ценные отходы сырья и углеродное оборудование, тащат к себе на двор неуживаемые предприятия материалы и селлажи утилизировать их только в пользу запрещенного законом товарообмена. Рабочники комитры главнаба Наркоминдела предлагают клеветку, в обман за это требуют хлопчатобумажные ткани. «Авиапромаб» меняют отходы на рукавицы. Неслыханное нарушение закона допускают работники базы «Росгипшищеснаба». Такие планы и строго распределяемые по государственному плану материалы,

как электромоторы и цемент, полученные для снабжения пищевых предприятий, работники «Росгипшищеснаба» предлагают в обмен на мебельные ткани. Они меняют бумажную ткань на валяную обувь. Это же ничем не прикрытое жульничество, спекулятивные проделки, широчайший обмен государством! Руководители, позволяющие себе подобные действия, терпят обличья большевиков. Они трубо нарушают государственную дисциплину, забывают о своей высокой ответственности перед страной и законом.

Государство дало в последние месяцы в руки командиров производства новые, исключительной силы, средства для дальнейшего увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Мы имеем в виду указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. У директора предприятия и начальника учреждения есть все необходимое для установления железной социалистической дисциплины — трудовой, производственной, технологической.

За нарушения технологии, за несогласованность в производственном процессе, в результате чего возникает простой рабочих и оборудования, командиры производства отвечают целиком и полностью. Это должны помнить и директор завода, и главный инженер, и главный технолог, и мастер.

Повышение чувства ответственности у всех командиров производства — больших и малых, — несомненно, приведет к дальнейшему укреплению промышленности, к новым успехам социалистического хозяйства.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские военные сводки от 12 и 13 октября сообщают о налетах германской авиации на Лондон, а также порты и военные заводы южной и центральной Англии. Большое количество бомб было сброшено на лондонский вокзал Ватерлоу. Германские наблюдатели зарегистрировали большие пожары, возникшие в центре английской столицы после дневной бомбардировки 12 октября. Отдельные бомбардировщики атаковали с бреющего полета два военных лагеря южной Англии.

Несколько английских самолетов в ночь на 13 октября бомбардировали Берлин, не причинив, однако, материального ущерба.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в

ночь на 12 октября английские военно-воздушные силы предприняли широкие операции против военных объектов Германии и на занятой ею территории. Несмотря на сильный дождь и густой туман, английские самолеты подвергли бомбардировке доки Гамбурга, Киль, Вильгельмсхафена, аэродромы Голландии и на Фризских островах (Северное море), также порты, побережье Франции и Бельгии.

Как передает 13 октября американское агентство Ассошиэтед Пресс, в проливе Ла Манш произошло сражение между германской флотилией торпедных катеров и английскими подводными лодками, эсминцами и торпедными катерами. (ТАСС)

РЕЧЬ АНГЛИЙСКОГО МОРСКОГО МИНИСТРА

Агентство Рейтер сообщает, что морской министр Александер выступил с речью в Манчестере (Англия). — Деятельность английских военно-морских сил после капитуляции Франции, — заявил Александер, — значительно увеличилась и усложнилась, что в серьезной степени облегчило тактику ведения подводной войны. В настоящее время все операции, связанные с конвоированием торговых судов, выполняются лишь одними английскими военно-морскими силами. Помимо того, английский флот должен сдерживать итальянский флот в Средиземном море. С подобного рода ситуацией Англия еще никогда не встречалась. Англии еще предстоит разрешить много серьезных проблем, чтобы предотвратить большое количество угрожающих серьезных опасностей. Возможно, — добавил Александер, — Англии придется вести операции в других морских театрах. (ТАСС)

ЗНАЧЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ПОРТОВ ЛИВЕРПУЛЯ И БЕРКЕНХЕДА

В связи с бомбардировкой германской авиацией английских портов Ливерпуля и Беркенхеда, Германское информационное бюро сообщает:

Портовые сооружения Ливерпуля и Беркенхеда тянутся на 37 километров. Ливерпуль и Беркенхед являются главными английскими портами ввоза продовольственных товаров и нефти. Холодильники в этих портах могут вместить 3 миллиона

50) тысяч туш животных. Огромные амбары и склады обладают вместимостью свыше 300 тысяч тонн.

Большие пожары, вызванные бомбардировками, — заявляет германское информационное бюро, — очевидно уничтожили огромные запасы военного сырья и товаров в портах Ливерпуля и Беркенхеда. (ТАСС)

В ГИБРАЛТАР ПРИБЫВАЮТ ПОДКРЕПЛЕНИЯ

По сообщению из Берлина, в последние дни в Гибралтар прибыло много английских транспортов со снаряжением и солдатами.

Английские военные корабли и самолеты усилили контроль в водах

Гибралтара. Каждое судно, независимо от национальной принадлежности, будет в принудительном порядке направляться в порт Гибралтара для осмотра. (ТАСС)

КОММУНИКЕ ШТАБА ДЕ ГОЛЛЯ

ЛОНДОН, 11 октября, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 9 октября штаб де Голля опубликовал коммюнике о прибытии де Голля в Дуа-ла (Французский Камерун). По прибытии де Голля приветствовал полковник Деклерк — губернатор Ка-

меруна. В коммюнике говорится, что штаб де Голля получает особое значение, если вспомнить, что Камерун был одной из первых частей Французской колониальной империи, присоединившихся к де Голлю.

ПАН-АМЕРИКАНСКИЙ СОЮЗ

Война в Европе укрепила экономическое и политическое положение США в южных странах Нового Света. Англо-американское соглашение, предоставляющее США право аренды военных баз на Бермудских, Багамских и других английских островах у американских берегов, укрепляет также стратегические позиции США в Латинской Америке.

По инициативе США весной этого года все американские республики присоединились к коллективному протесту против вступления германских войск в Голландию, Бельгию и Люксембург. Конференция американских стран в Гаване (июль 40 г.) привела к расширению внутриамериканской торговли, увеличила роль США, как оплота Латинской Америки. Американская печать отметила, что «ропские конференции равносильно оборонительному союзу 21 страны». Конференция заявила о пан-американском единстве и высказалась против перехода европейских владений в Западном полушарии к другим неамериканским странам. Газета «Вашингтон пост», говоря об итогах гаванской конференции, отметила: «Пан-американский союз сейчас равен пан-американской Лиге наций».

Пан-американский союз — организация государств Западного полушария, в которую входят США и все 20 стран Латинской Америки. Канада, как и другие владения европейских государств в Новом Свете, до сих пор в этот союз не вошла.

Пан-американский союз созывает время от времени конференции. Всего состоялось 8 конференций. Следующая, девятая, конференция назначена на 1943 год. Кроме главных конференций, часто созываются всеамериканские конференции и совещания по экономическим, юридическим, культурным и другим вопросам. Пан-американский союз является орудием влияния США в борьбе за экономическое и политическое влияние в странах Латин-

ской Америки.

В Вашингтоне толкуют создание пан-американского союза как укрепление доктрины Монро. Но эта доктрина, выраженная в догмате «Америка для американцев», появилась в 1823 г. как протест против реакции и абсолютизма, как документ борьбы за освобождение колоний Южной Америки. В 1823 г. «Священный союз» европейских монархов намеревался «помочь испанскому королю Фердинанду VII подавить победоносное восстание в США в Латинской Америке и европейских землях. Тогдашний президент США Монро по совету 80-летнего ветерана американской революции автора декларации независимости Томаса Джефферсона объявил, что каждая попытка европейского государства вмешаться во внутренние дела Нового Света будет рассматриваться как угроза миру и свободе США. Это заявление Монро стало картой «Священного союза», заставило его отказаться от своих планов.

В 1823 г. в США числилось всего только 24 штата. Штаты не имели еще выхода к Тихому океану. Они представляли аграрную страну. Доктрина Монро появилась как лозунг обороны и самозащиты. Прошло 76 лет. США превращаются в крупнейшую промышленную страну, готовящуюся к империалистическим выступлениям, колониальным захватам. Доктрина Монро, которую рассматривали как лозунг «Америка для американцев», начинают комментировать в Нью-Йорке как «Латинская Америка для США». Тогда в Вашингтоне созывается первая пан-американская конференция. США добиваются таможенного союза американских государств под эгидой Вашингтона.

Ровно через 100 лет после опубликования доктрины Монро, в 1923 г., на пятой пан-американской конференции в Сант-Яго представители некоторых стран подняли вопрос о характере, значении и толковании этой доктрины. Делегат

Выступление Рузвельта

В связи с годовщиной открытия Колумбом Америки, президент США Рузвельт выступил в Дейтоне (штат Огайо) с речью по радио. Рузвельт заявил: «США мобилизуют людей и ресурсы и вооружаются не только для защиты своей собственной страны, но и для того, чтобы в сотрудничестве с другими американскими республиками помочь в обороне всего Западного полушария. Мы создаем всеобъемлющую оборону на суше, на море и в воздухе, достаточную для того, чтобы отразить нападение из любой части света.

Никакая комбинация враждебных стран Европы и Азии не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии. Наш курс ясен. Наше решение принято. Мы будем и впредь усиливать свою оборону и увеличивать свои вооружения. Мы знаем,

что если мы попытаемся умиротворить «элые силы», склонные к всеванию всего мира, воздерживаясь от оказания помощи тем, кто стоит на их пути, то мы лишь ускорим приближение того дня, когда они нападут на нас.

Когда мы говорим о защите Западного полушария, — сказал далее Рузвельт, — мы имеем в виду не только территорию северной, центральной и южной Америки и прилегающих к ним островов. Мы включаем сюда также право мирно пользоваться Атлантическим и Тихим океанами. Наша страна не желает воевать с какой либо другой страной. Западное полушарие не хочет воевать ни с какой страной. Американские республики полны решимости сотрудничать в деле обеспечения мира также, как мы совместно сотрудничаем по созданию своей обороны против нападения». (ТАСС)

Американские граждане готовятся покинуть Дальний Восток

В беседе с представителями печати государственного секретаря США (министр иностранных дел) Хейл заявил, что американское правительство рассматривает в настоящее время вопрос о дополнительной посылке пароходов на Дальний Восток для эвакуации оттуда американских граждан.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что многие американцы готовятся покинуть Японию. Не менее 250 американцев уже закупили места на пароходах.

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как сообщает итальянская военная сводка, в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали близ острова Мальта (Средиземное море) английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены серьезные повреждения. Итальянские потери — два миноносца и один эсминец. На рассвете английская эскадра была настигнута и атакована итальянскими самолетами. Бомба крупного калибра попала в английский авианосец. По-вреден также один английский

крейсер. В северной Африке итальянские моторизованные части, продвигнувшись на 30 километров к востоку от Сиди-Баррани, вступили в бой с небольшими моторизованными и бронетанковыми частями англичан и обратили их в бегство.

Агентство Рейтер сообщает о налетах английской авиации на итальянские порты Ливни-Бенгази и Тобрук. Южно-африканская авиация активно действовала в Абиссинии и Итальянском Сомали. (ТАСС)

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По сообщению из Нью-Йорка, суд в Оклахома-Сити (США) приговорил секретаря компартии штата Оклахома Вуда к 10-ти годам тюрьмы, якобы «за подстрекательство к беспорядкам».

Датская газета «Политикен» пишет, что французские военные суда, задержанные англичанами в Александрии (Египет), будут, по-видимому, включены в состав английского Средиземноморского флота.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о продоложительных затруднениях в Швейцарии. Ожидают, что запасы товаров для розничной торговли скоро будут исчерпаны. Правительство ведет в стране нормирование продуктов.

Из Нью-Йорка передают об испытаниях в США новой секретной осветительной бомбы для ночных аэрофотосъемок. При взрыве такой бомбы район 5 квадратных миль освещается как днем.

США сенатор Флетчер голосом хозяина отчеканил, что доктрина Монро не подлежит дискуссии, что она является «односторонним делом национальной политики США, которую один Вашингтон может интерпретировать и применять».

К тому времени 11 из 20 государств Латинской Америки вели свое налоговое и финансовое дело под наблюдением и руководством специальных советников США. На территории 6 из 11 этих государств находились американские вооруженные силы.

Со времени первой мировой империалистической войны активность США в Латинской Америке усиливается с каждым годом. Их капиталы в южных странах увеличились с 1.200 млн. долларов в 1914 году до 6 млрд. долларов в 1931 году. В 1928 г. бывший президент Гупер, совершая путешествие по южным странам, заявил, что за 8 лет Нью-Йоркские банкиры, входящие в Латинскую Америку в 6 раз больше капиталов, чем банкиры всех других стран вместе взятых. Капитал США занял доминирующее положение в морском и воздушном транспорте, в производстве олова, селенитов, а также в консервированной промышленности Южной Америки. Две трети всех городов в Латинской Америке получают энергию и свет от электростанций, принадлежащих капиталу США.

В том же 1923 г. перед открытием шестой пан-американской конференции в Гаване на Кубу прибыл президент США Кутлинг. Кутлинг заявил, что «жизнь и имущество граждан США является частью государства даже тогда, когда они находятся за границей». В латиноамериканских странах это заявление оценили как новое покушение Нью-Йоркских банкиров на их свободу и независимость. Ненависть и враждебность в южноамериканских странах к богатому северному государству усиливались. «Дипломатия доллара» стала в этих странах нарицательным выражением. Созданным положением воспользовались соперники США в этой части света. С приходом к власти Франкиста

Рузвельта (1933 г.) США, преследуя старые цели, применяют новую тактику, пытаются подчинить своему экономическому и политическому влиянию южные страны не путем, а принятием. Сам президент посещает Латинскую Америку. По инициативе Вашингтона созывается ряд конференций с целью сближения США с южными государствами.

Новая тактика принесла капиталу США реальные результаты. Экспорт в южные страны значительно увеличился. С большинства государств Латинской Америки США заключили соглашения о взаимном снижении таможенных пошлин. В 1939 г. США заняли первое место во внешней торговле 17 латиноамериканских стран. Экспорт 11 из этих стран на 50 проц. состоял из товаров США. С 1933 по 1939 г. доля США в импорте Бразилии выросла с 21 проц. до 29 проц., а в импорте Чили — с 22 проц. до 30 проц. Между тем доля главного соперника США в этих странах — Англии — упала в то же время с 19 проц. до 10 проц. в Бразилии и с 12 проц. до 8 проц. в Чили. Из трех больших стран Латинской Америки — Аргентины, Бразилии и Чили — только в Аргентине Англия удавалось до самого последнего времени сохранять первое место. С возникновением войны в Европе США заняли первое место и во внешней торговле Аргентиной. Война усилила и рядом освобождает рынок южных стран от соперников США. В частности, капитал США овладел крупной германской компанией воздушных сообщений в Латинской Америке.

Вашингтон спешит закрепить экономически завоеванные политическими мероприятиями. В 1940 г. Хейл заявил: «На конференции в Гаване мы вывели новые орудия континентальной обороны. Этими орудиями обороны владеют США. Естественно, что их влияние на всем американском континенте усиливается. США спешат использовать войну в Европе для того, чтобы прибрать окончательно к своим рукам рынки сбыта и сырьевые в латиноамериканских странах».



В Литовской ССР. В молочно-животноводческом совхозе (у гор. Каунас) создана комсомольская организация. На снимке: первое собрание комсомольцев совхоза. Фото ТАСС.

ПОБЕДА ТБИЛИССКИХ ДИНАМОВЦЕВ

13 октября, в Москве состоялась встреча футболистов «Спартак» и Тбилисского «Динамо». Команда «Спартак» в случае победы вновь приобретала бы большие шансы завоевать звание чемпионов СССР по футболу. Матч, однако, закончился счетом 2:1 в пользу фут-

болистов Тбилисского «Динамо». Одержав победу над «Спартаком», тбилисские динамовцы укрепились таким образом на первом месте в розыгрыше футбольного первенства страны. (ТАСС)

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

На бывших избирательных участках Кемерово (№№ 28, 33 и 10), уполномоченные по реализации займа Третьей пятилетки (выпуск 3 года) широко развернули массово-политическую работу среди подписчиков — домохозяек за досрочную уплату взносов по подписке.

Уполномоченные на этих участках гг. Федотова Н. Т., Лопаткина Е. В. и Егорова Е. И., взяли на себя социалистическое обязательство в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции полностью собрать все деньги, что подписке и вручить под-

писчикам облигации к 1 ноября с.г. Это обязательство выполняется. На 8 октября гг. Лопаткина и Егорова уже внесли в сберкассу 85 процентов взносов, а тов. Федотова — 100 проц. Всем подписчикам немедленно вручаются облигации.

Уполномоченные по реализации займа города и района должны последовать примеру передовых. На основе широкого развертывания социалистического соревнования обеспечить 100-процентный сбор средств по подписке к 1 ноября.

А. ВИНОГРАДОВА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 октября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоялось заседание партийного актива. Горном ВП(б).

17 октября, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда созывается совещание городского актива МОПР по вопросу о международном положении. Активу МОПР явля обязательны. Горном МОПР.

18 октября, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВП(б) состоится инструктивный доклад для руководителей агитколлективов, зав. агитшколами, докладчиков на тему: «XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Докладчик тов. Казанский.

18 октября, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВП(б) состоится инструктивный доклад для докладчиков на тему: «Ленин и Сталин — организаторы и руководители октябрьской революции». Докладчик тов. Простомолов.

Оргинструкторский отдел горкома ВП(б) просит явиться в учетный

сектор ГЕ ВП(б) гг.: Бойко Е. Г., Боринилову Н. И., Наумова А. А., Барнова Н. П., Андреева А. Г., Федоровских В. И., Козлова А. В., Волкова М. Я., Березовского Р. Д., Головина Г. С., Ефимчука Н. П., Троицкую М. Ф., Колесникову И. А., Тетлареву А. В., Вячеслава В. И., Пашкову М. И., Курьянова В. К., Зайцева Н. С., Гаврилова Я. Г.

Оргинструкторский отдел горнома ВП(б).

17 октября, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВП(б) состоится совещание председателей предостройских комиссий, пред. завкомов, директоров клубов, массовиков, с вопросом:

- 1) О ходе подготовки к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Информацию директора клуба КХЗ тов. Бреханова и председателя предостройской комиссии тов. Савостина.
- 2) О подготовке и проведении художественной олимпиады народного творчества. Докладчик г. Кучерова.

Зам. ответ. редактора В. КОНДАКОВ.

КИНОТЕАТР «МОСМЭА» 15 октября демон. звуковой худож. фильм «Летящий над нами колхоз» Начало сеансов: 4-6-8-10 ч. Касса с 2 часов дня. Сектор «БУДНА».

ГОРТЕАТР 15-16-17-19-20 октября премьеры. СЕМЬЯ КОВРОВЫХ. 20 утром Семья Ковровых Начало в 12 ч. Касса с 10 час. утра. 18 октября Без вины виноватые премьеры. Начало спектакля в 8 час. вечера Касса в универсаме с 11 час. до 4 час. Касса театр. с 6 час. до 9 час.

Кемеровский горный техникум объявляет дополнительный набор на 1 курс из числа учащихся, окончивших 8, 9 и 10 классы средней школы. Заявления направлять на имя дирекции с 11/Х по 25/Х-1940 г. 3-72-1 Дирекция.

Кемеровской автомобильной школе требуются квартиры Обращаться: Соцгород, автошкола, 3132-1

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРКОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ: штукатуры, плотники, столяры, кожегары и чернорабочие. Справиться с 9 ч.с. утра до 5 час. 30 мин. вечера. Адрес: ул. Н. Островского № 29. Горномхоз 1-22.

КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет дополнительный набор студентов на первый и второй курсы с образованием 8 и 9 классов средней и неполной средней школы на третий курс с образованием 10 классов средней школы. Заявления принимаются до 25/Х-1940 года. С 25/Х по 1/ХI назначается испытание. Заявления подавать на имя дирекции Кемеровского педагогического училища, гор. Кемерово, Октябрьская, № 58. Дирекция. 202-2

Требуются обмуровщики Уралэнергомонтажу 5, 6, 7 разрядов для работ в Кемерове и в отделе. Квартирными обеспечиваются. Справиться: тел. № 75 (2 звонка) коммут. Кем. ГРЭС. Уралэнергомонтаж. 318-2

Кинотеатру «Москва» требуется дворник

Требуются газосварщики с дипломом, отъезд в Новосибирск, на временную или постоянную работу. Об условиях справиться в конторе Кузбассстройтреста, Советская № 8. Отдел кадров, телеф. 3-29. 3208-2

Автошколе требуется счетовод-кассир, пл. Ленина, 9.

С 20 октября 1940 г. НА ГРУЗОВОМ ДВОРЕ ст. Немецкое вводится свалка и палача автогрузовых грузов. Рабочие каменеры на грузовой двор допускаться не будут.

Приблудился поросенок места 660й, улица Клубная № 16.